

СТОРІНКИ ІСТОРІЇ ТА ЮВІЛЕЇ

КОЗАЧЕНКО ІГОР МИКОЛАЙОВИЧ: 85 РОКІВ ІЗ ДНЯ НАРОДЖЕННЯ!



У 2025 році виповнилося 85 років із дня народження та 60 років лікарської діяльності старійшини судово-медичної спільноти України, відомого науковця Ігоря Миколайовича Козаченка, доктора філософії, доцента кафедри патологічної анатомії та судово-медичної експертизи Харківського національного медичного університету, голови Харківського товариства судових медиків і криміналістів імені проф. М.М. Бокаріуса, полковника медичної служби у відставці, який народився 21 грудня 1940 року в Харкові.

1958 року після закінчення із золотою медаллю середньої школи він вступив на лікувальний факультет Харківського медичного інституту. Під час навчання в інституті захопився судовою медициною, був активним членом наукового студентського гуртка. Першими вчителями майбутнього судово-медичного експерта стали: відомий судовий медик проф. М.М. Бокаріус, який у ті часи був проректором із навчальної роботи ХМІ, консультантом кафедри судової медицини та головою Харківського товариства судових медиків і криміналістів, а також завідувач кафедри судової медицини проф. М.П. Марченко та доцент Л.М. Наместникова. Після закінчення у 1965 році інституту І.М. Козаченко був призваний на дійсну військову службу, яка розпочалася в Арктиці в якутському селищі Тіксі на посаді начальника лазарету полку. Одночасно він виконував обов'язки позаштатного судово-медичного експерта як військового гарнізону, так і Булунського району Республіки Саха. У 1968 році він пройшов первинну спеціалізацію з судової медицини на кафедрі судової медицини Санкт-Петербурзької військово-медичної академії. Надалі І.М. Козаченку довелося в цьому навчальному закладі опанувати другу спеціальність – експерта-криміналіста та не один раз підвищувати свою кваліфікацію. Йому поталанило навчатися і працювати під керівництвом провідних судових медиків М.І. Авдеева, В.В. Томіліна, В.Л. Попова, В.І. Молчанова, С.Д. Кустановича та ін.

У 1969 році починається діяльність І.М. Козаченка як штатного військового судово-медичного експерта. Він послідовно обіймає такі посади: старший лікар-спеціаліст 124 судово-медичної лабораторії (1969-1979 рр., м. Ростов-на-Дону), начальник 90 СМЛ – головний судово-медичний експерт Туркестанського військового округу (1979-1989 рр., м. Ташкент), начальник 63 СМЛ – головний судово-медичний експерт Західної групи військ у Німеччині. І.М. Козаченко є учасником бойових дій в Афганістані (1979-1989 рр.), має бойове поранення. У 1979-1980 рр. він, як головний спеціаліст округу, взяв активну участь у формуванні судово-медичної служби контингенту

військ у Демократичній Республіці Афганістан і протягом 9 років з успіхом керував цією службою. Він став одним з організаторів роботи з підготовки та відправки з Афганістану на Батьківщину тіл полеглих воїнів, що здійснювалося вперше за всю історію колишнього СРСР. Особисто в бойових умовах виконував найскладніші судово-медичні та криміналістичні експертизи для органів дізнання, військової прокуратури та контррозвідки. Ігор Миколайович виступав експертом у судах вищих інстанцій. Зарекомендував себе як ерудований і досвідчений фахівець, талановитий організатор і керівник. Цей період став важливою складовою його життєвого й професійного становлення. Після звільнення з армії у 1993 році І.М. Козаченко 23 роки працював на кафедрі судово-медичної експертизи Харківської медичної академії післядипломної освіти на посадах старшого викладача і доцента кафедри. У 2002 році захистив кандидатську дисертацію, присвячену проблемі ушкоджень з автомата АК-74. У 2004 році йому присвоєне вчене звання «доцент». Його стиль викладання відрізняється вдалим поєднанням необхідної навчальної інформації з прикладами з власної унікальної практики військового судово-медичного експерта.

Ігор Миколайович є автором понад 150 наукових праць, серед яких: 5 навчальних посібників, 2 методичні рекомендації, 3 інформаційні листи, 8 винаходів і 13 раціоналізаторських пропозицій. У 2019 році І.М. Козаченко видав двомовний (укр./англ.) практичний посібник «Методика визначення взаємного розташування постраждалого і зброї при пораненні з автомата АК-74», яким користуються судові експерти не тільки в Україні, а й у країнах ЄС, США, Індії, Ізраїлі та ін. Наразі автор підготував до друку друге доповнене видання цього посібника, в якому враховані потреби експертної практики в умовах воєнного часу. І.М. Козаченко зробив вагомий внесок у розв'язання проблеми судово-медичної оцінки ушкоджень із сучасної пневматичної зброї. Він, зокрема, опрацював нову термінологію, понятійний апарат та розгалужені класифікації пневмострільних ушкоджень, пневматичної зброї та снарядів до неї, які у 2015 році були прийняті на науково-практичній нараді начальників ОБСМЕ і провідних науковців України та затверджені МОЗ України. Ним уперше була виявлена і доведена здатність снарядів, випущених із потужної пневматичної зброї, до гідродинамічної дії, а також експериментально відтворено умови формування подвійної «штанц-марки» у разі пострілів із деяких видів пневматичної зброї та науково обґрунтовано механізм її утворення на перешкодах.

Ігор Миколайович підготував магістра медицини, був членом редколегії 8 збірок наукових праць. Від 2004 року він є головою Харківського товариства судових медиків і криміналістів. За ініціативою І.М. Козаченка товариству присвоєно ім'я його засновника проф. М.М. Бокаріуса та започатковано «Бокаріусовські читання» як міжнародні науково-практичні конференції судових медиків і криміналістів, з виданням збірок наукових праць, у двох з яких Ігор Миколайович був відповідальним редактором. Із введенням в Україні воєнного стану товариство продовжило свою діяльність у режимі онлайн. І.М. Козаченком до співпраці були запрошені понад 70 судових медиків практично з усіх регіонів України. Серед них 8 докторів і 15 кандидатів наук, начальники й завідувачі відділів окремих ОБСМЕ. Це дає змогу судово-медичним експертам і молодим науковцям отримувати науково-методичну допомогу, знайомитися з інноваційними технологіями у судовій медицині, обмінюватися досвідом і спілкуватися один з одним із нагальних питань експертної практики.

Ігор Миколайович є висококваліфікованим судово-медичним експертом, добре знаним у професійних колах України. Він зрілий і ерудований педагог, у якого завжди складаються добрі контакти з аудиторією. Його лекції демонструють високу наукову ерудицію, педагогічну культуру та глибоке знання предмета. І.М. Козаченко нагороджений 16 медалями, а також відзнаками Президента України та знаком «Відмінник охорони здоров'я».

Бажаємо шановному Ігорю Миколайовичу доброго здоров'я, наснаги й натхнення, подальших творчих успіхів в улюбленій справі – судовій медицині, любові рідних і поваги колег!

Правління Харківського товариства судових медиків і криміналістів імені проф. М.М. Бокаріуса

ДО 70-РІЧНОГО ЮВІЛЕЮ НАТАЛІЇ ІГОРІВНИ ВЛАДКОВСЬКОЇ

У березні 2025 року виповнилося 70 років від дня народження Наталії Ігорівни Владковської – завідувачки відділення судово-медичної цитології ДСУ «Чернівецьке обласне бюро судово-медичної експертизи» МОЗ України, лікаря вищої кваліфікаційної категорії, фахівця, чие ім'я добре відоме в колах судових медиків України.



Н.І. Владковська народилася 17 березня 1955 року в Чернівцях у родині лікарів. Вибір майбутньої професії не був випадковим: 1972 року вона закінчила середню школу №2 імені Ю. Федьковича та вступила на лікувальний факультет Чернівецького державного медичного інституту. Після здобуття диплома у 1978 році працювала лікарем-терапевтом у Вижицькій ЦРЛ, а з вересня 1980 року розпочала свій шлях у судовій медицині, ставши судово-медичним експертом-біологом у лабораторії дослідження речових доказів обласного бюро СМЕ.

У 1985 році, у зв'язку з уведенням до штату лікарів-цитологів, вона однією з перших в області опанувала новий напрям судово-медичної цитології і багато років залишалася єдиним судовим цитологом у Чернівецькій області. Це стало визначенням її подальшої кар'єри. У 1991 році в Чернівецькому бюро СМЕ було створено відділення судово-медичної цитології, і Наталія Ігорівна очолила цей підрозділ, керуючи ним понад 35 років – безпрецедентний термін для завідувачки відділення.

За час своєї діяльності Н.І. Владковська виконала понад 10 000 експертиз. Навіть сама ця цифра свідчить про величезний практичний досвід, аналітичну точність та відповідальність науковиці-експертки. Вона брала участь у роботі Першого з'їзду судових медиків України (1987, Полтава), а також у численних ключових нарадах, науково-практичних конференціях та фахових заходах із питань судово-медичної цитології як на регіональному, так і на всеукраїнському рівнях, зокрема в рамках науково-дослідної діяльності Чернівецької обласної державної адміністрації та Департаменту охорони здоров'я Чернівецької ОДА.

Незважаючи на високі досягнення, Наталія Ігорівна залишається вимогливою і до себе, і до своїх колег. Її професіоналізм, постійне підвищення кваліфікації та готовність передавати знання молодим експертам є яскравим прикладом лікарки-наставниці. Загальний стаж роботи в судовій

медицині становить 46 років, із них 41 рік вона присвятила цитології, а 35 років – керівництву спеціалізованим відділенням.

Ювілей Наталії Ігорівни Владковської – це свято не лише особисте, а й усього судово-медичного співтовариства Чернівецької області та України. Її життєвий шлях – це приклад служіння обраній справі, вірності професії та щоденної, часто непомітної для широкого загалу, але надзвичайно важливої роботи в ім'я істини та правосуддя.

Колеги, учні та співробітники щиро вітають Наталію Ігорівну зі славним ювілеєм, зичать міцного здоров'я, довголіття, родинного затишку та подальших успіхів у благородній справі судово-медичної науки і практики.

Ванчуляк Олег Ярославович
(до 50-річчя від дня народження)

10 квітня 2026 року виповнилося 50 років від дня народження доктора медичних наук, професора, лікаря вищої кваліфікаційної категорії Ванчуляка Олега Ярославовича.



Олег Ярославович народився в с. Лашківка Кіцманського району Чернівецької області. 1993 року завершив навчання у школі та вступив до Чернівецького медичного інституту. Під час навчання в інституті (академії) розпочав шлях науковця, беручи участь у роботі студентських наукових гуртків кафедр хірургії, травматології і судової медицини, та практичну діяльність, працюючи на посаді санітара моргу Чернівецького обласного бюро судово-медичної експертизи. У 1999 році закінчив Буковинську державну медичну академію за спеціальністю «Лікувальна справа». Із 1999 по 2000 рік навчався в інтернатурі за спеціальністю «Судово-медична експертиза» при Київській медичній академії післядипломної освіти лікарів імені П.Л. Шупика. Після закінчення інтернатури з липня 2000 року був зарахований на посаду лікаря-судово-медичного експерта, а з вересня 2001 року переведений на посаду асистента кафедри патологічної анатомії та судової медицини Буковинської державної медичної академії.

У 2007 році захистив кандидатську дисертацію на тему: «Діагностика давності настання смерті методом лазерного поляриметричного моніторингу тканин людини». У 2009 році йому присвоєно вищу лікарську категорію зі спеціальності «Судово-медична експертиза» та переведено на посаду доцента Буковинського державного медичного університету. У 2011 році отримав вчене звання доцента. У 2017 році захистив докторську дисертацію на тему: «Експертна оцінка гострої ішемії міокарда поляризаційно-кореляційними методами» та здобув ступінь доктора медичних наук. Із вересня 2018 року переведений на посаду професора кафедри судової медицини та медичного правознавства.

Професор Ванчуляк О.Я. є автором та співавтором понад 400 наукових робіт, з яких понад 220 статей (98 у виданнях, що індексуються в наукометричній базі Scopus), близько 100 тез доповідей, 6 посібників, 12 монографій, понад 50 патентів та 1 інформаційний лист про нововведення у сфері охорони здоров'я. Індекс цитування в наукометричній базі Scopus – 12, Google Scholar – 12.

Підготував 2 докторів філософії в галузі знань «Охорона здоров'я». Брав участь у роботі спеціалізованих учених рад, виконував функції голови, офіційного опонента та рецензента.

У 2016 році пройшов стажування за фахом «Судова медицина» в Інституті судової медицини м. Братислава (Словацька Республіка); у 2017 році – стажування за фахом «Судова медицина» в Медичному університеті імені Павла Йозефа Шафарика в м. Кошице (Словацька Республіка); у 2018 році – стажування за фахом «Судова медицина» в Інституті судової медицини університетської клініки м. Ессен (Федеративна Республіка Німеччина) та в Науково-навчальному центрі судової медицини м. Лозанна (Швейцарська Конфедерація).

Член іноземних профільних асоціацій: International Academy of Legal Medicine (IALM), Deutsche Gesellschaft für Rechtsmedizin (DGRM), Balkan Academy of Forensic Sciences (BAFS).

За інноваційні розробки в складі співавторів нагороджений золотою медаллю під час міжнародної виставки «The XIV-th international exhibition of research, innovation and technological transfer "Inventica 2010"» (Iasi, Romania) у 2010 році.

За період професійної діяльності неодноразово нагороджувався грамотами адміністрації університету, Департаменту охорони здоров'я Чернівецької обласної державної адміністрації, Чернівецької міської ради, Почесною грамотою Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України (2011 р.), Почесною медаллю МВС України «За сприяння органам внутрішніх справ України» (2010 р.), орденом Української православної церкви «Святителя Миколая Чудотворця» (2011 р.), орденом Покрови Пресвятої Богородиці (2018 р.), орденом Святого Архістратиґа Михаїла, орденом Святого Рівноапостольного князя Володимира Великого III ступеня, почесною відзнакою Чернівецької обласної ради «За заслуги перед Буковиною» (2018 р.), медаллю «За жертвність і любов до України» (2018 р.), орденом Святого Рівноапостольного князя Володимира Великого II ступеня (2019 р.), орденом Хреста Спасителя (2019 р.), Грамотою Верховної Ради України (2017 р.).

Науково-педагогічний стаж становить понад 25 років. Стаж роботи за спеціальністю – понад 26 років.

Із моменту відновлення роботи кафедри судової медицини Буковинського державного медичного університету (2011 р.) виконує обов'язки відповідального за освітній процес на кафедрі. Член Центральної методичної комісії університету, предметної методичної комісії з медико-біологічних дисциплін морфологічного профілю. Куратор студентського наукового гуртка кафедри. Виконував обов'язки заступника головного редактора науково-практичного рецензованого журналу «Судово-медична експертиза», відповідального секретаря науково-практичних конференцій (2013 р., 2019 р.). Член президії обласного осередку Асоціації судових медиків України.

Викладацьку, наукову та організаційну роботу постійно поєднує з практичною лікарською діяльністю на посаді лікаря-судово-медичного експерта ДСУ «Чернівецьке обласне бюро судово-медичної експертизи».

Колективи кафедри судової медицини та медичного правознавства Буковинського державного медичного університету та ДСУ «Чернівецьке обласне бюро судово-медичної експертизи» щиро вітають Олега Ярославовича з ювілеєм, бажають міцного здоров'я, подальших професійних здобутків та реалізації нових наукових проєктів.